

安理会首次就人工智能问题举行会议

管好“双刃剑” 中国代表提五条原则

新华社联合国7月18日电 联合国安理会18日就人工智能与安全问题举行高级别公开会。这是安理会首次就人工智能问题举行会议，中国常驻联合国代表张军指出，人工智能的复杂效应不断显现，既产生巨大技术红利，也引发越来越多的担忧，凸显了构建人类命运共同体的重要性、必要性、紧迫性。

张军强调，人工智能作为“双刃剑”，它是好是坏、是善是恶，取决于人类如何利用、如何规范、如何统筹发展与安全。国际社会应该秉

持真正的多边主义精神，开展广泛对话，不断凝聚共识，探讨制定人工智能治理的指导性原则。中方支持联合国发挥中心协调作用。

张军提出关于人工智能治理的五条原则。一是坚持伦理先行。必须将“以人为本”“智能向善”作为基本准则，规范人工智能的发展方向，避免这一技术成为“脱缰的野马”。在此基础上，逐步建立并完善人工智能伦理规范、法律法规和政策体系。

二是坚持安全可控。国际社会要强化风

险意识，建立有效的风险预警和应对机制，确保不发生超出人类掌控的风险，确保在关键时刻人类有能力按下停止键。

三是坚持公平普惠。发展中国家平等获取和利用人工智能技术、产品和服务，对于弥合南北技术鸿沟、数字鸿沟、发展鸿沟至关重要。个别发达国家为谋求科技霸权，构建排他性小圈子，以种种借口和行动恶意阻挠他国技术发展，人为制造科技壁垒，中方对此坚决反对。

四是坚持开放包容。科技发展要在推动

技术进步和保障安全应用两方面取得相对平衡，最佳路径是保持开放合作，鼓励跨学科、跨领域、跨地区、跨国界的交流对话，反对各种形式的“小院高墙”“脱钩断链”，打造开放、包容、公正、非歧视的科技发展环境。

五是坚持和平利用。要重点挖掘人工智能在促进可持续发展、推动跨领域融合创新等方面的潜力，更好赋能全球发展事业。各国应秉持负责任的国防政策，反对利用人工智能谋求军事霸权、破坏他国主权和领土完整。

世界气象组织发出警告

全球要准备好应对更强热浪

新华社上午电 北半球多地遭遇高温炙烤之际，世界气象组织18日警告，全球应该为应对日益加剧的热浪做好准备。

世界气象组织在声明中说，北半球多地将迎来更强烈的热浪，北美洲、亚洲、北部非洲和地中海地区部分区域最高气温将超过40℃，高温天气将持续多日。

世界气象组织高级顾问约翰·奈恩说，自

20世纪80年代以来，北半球持续时间长的“同步热浪”增加了6倍，“将对人体健康和民众生计产生相当严重的影响。”

世界气象组织说，随着热浪来袭，夜间高温不退，最低气温同样将创纪录，这增加了心脏病发作的风险。“大多数人的注意力都集中在应对白天最高气温，然而夜间温度才是最大的健康风险。”

越南旅游客车侧翻 4名中国公民遇难

新华社河内7月18日电 中国驻胡志明市总领事馆18日证实，一辆载有21名中国游客的旅游客车当天在越南中部庆和省发生侧翻事故，已造成4人死亡，均为中国公民。

据悉，这辆客车当天下午在从林同省大

叻市驶向庆和省芽庄市途中，在位于庆和省的庆黎山口发生侧翻。目前，重伤人员已转运至庆和省综合医院抢救。警方表示，将对旅游客车司机做进一步调查以确定事故原因。庆黎山口山高路陡，是事故多发地。

美国演艺人员举行罢工

图



好莱坞影视业63年来首次全面停摆 美多个行业掀反AI浪潮

星光熠熠的好莱坞被怒气笼罩。代表16万演艺人员的美国演员工会及广播电视艺人联合会(SAG-AFTRA)宣布加入美国编剧工会(WGA)的罢工行动。演员与编剧同时罢工，意味着好莱坞影视业进入了63年来首次全面停摆的局面。

尽管这场大规模罢工的原因颇为复杂，但人工智能(AI)带来的威胁被视为最重要的导火索之一。当反AI的浪潮在美国的多个行业兴起，有关“AI和人类究竟如何共存”的问题也又一次被抛出……

AI会当“剽窃机器”?

当地时间13日，在派拉蒙、华纳兄弟、迪士尼公司等美国影视业巨头的总部外，聚集着大批手举标语、情绪激昂的好莱坞演员和编剧。他们在为自己的生存困境呐喊。

演员和编剧们表示，组织罢工是为扭转薪酬下降的趋势，与传统的电视、电影相比，AI和流媒体使他们的收入和工作条件每况愈下。他们要求制片方和流媒体公司承诺不会以AI技术生成的面孔和声音来替代真正的演艺人员。

SAG-AFTRA提及一家名为Metaphysic的AI公司采用数据采集技术批量捕捉演员信息，从而让演员“长生不老”。但AI公司是否有权采集和使用这些数据，知识产权属于谁，演艺人员能否从这些AI生成的“数字人”中获得收益，这些问题都没有得到解答。

好莱坞的编剧也面临着相似的困扰。一些编剧担心制片公司为了节省开支，使用AI海量炮制剧本。“制片方利用编剧们写过的剧本来训练AI，并让AI模仿某个编剧的风格炮制出相似的作品。”编剧奥古斯特说，“我不想自己辛辛苦苦写就的作品养肥了AI，我也不想去修改它们逻辑混乱的初稿。”编剧斯图兹曼称，AI就是一个“剽窃机器”。

抓取数据引发争议

好莱坞的演员和编剧只是发起反AI抗

议的群体之一，小说作家、新闻机构、社交媒体、艺术家等都纷纷加入其中。

20多年来，小说作家洛夫施塔特一直在网络平台免费分享自己创作的小说。但今年5月，她发现自己的作品被一家AI公司复制，并被输入进ChatGPT的系统中。洛夫施塔特随即将自己的作品隐藏，并在上个月协助组织了一场反AI的抗议活动。他们在互联网平台发表了大量颠覆性的内容，来干扰AI的学习和模仿。

一些新闻机构和社交平台里的内容和数据同样会在未被允许的情况下，被一些AI公司大批量抓取，用于培训系统。

今年6月，美国《纽约时报》和《华盛顿邮报》等新闻机构表示，使用受版权保护的新闻报道作为AI的训练数据具有潜在风险和法律问题，他们呼吁AI公司尊重出版商的知识产权和创作劳动。

一些社交媒体公司近日也就AI公司擅自抓取数据的行为表明立场。Reddit表示希望对访问其应用程序编程接口(API)的第三方收费。Reddit首席执行官史蒂夫·霍夫曼称，他的公司“不需要把所有价值都免费提供给世界上最大的一些公司。”推特的老板埃隆·马斯克也表示，一些公司和组织“非法”大量抓取推特的数据，为了应对“极端的数据抓取和系统操纵”，推特决定限制个人账户可以查看的推文数量。

学会共存而非对立

尽管反对声浪高涨，但分析人士认为，AI在推进医疗技术、改善人类生活质量等领域发挥着积极作用。同时，AI也在人们的艺术创作过程中具有一定价值，它可以作为辅助工具，帮助人们提高创作效率，节省成本。人类应该学会与AI共存，而非对立。

眼下，AI的热度仍旧不减，争论也此起彼伏。AI究竟会给人类带来什么？人类又该如何与AI相处？很多问题，依然没有一个明确的答案。本报记者 王若弦

NAVECO 依维柯 IVECO

有能新青年

依维柯·聚星

璀璨上市

13.68万元起

详情请咨询当地经销商

上海华星 上海市普陀区众仁路147号五号楼、七号楼 电话: 021-32050602/63636119	上海云峰 上海市松江区件亭路299号A区 电话: 021-34538588	上海仁铃 上海市青浦区华新镇车松中路1708号 电话: 021-31831536
---	---	--

广告